

## THOMAS KEATING

### Kontemplativno značenje Adventa, Božića i Bogojavljanja<sup>1</sup>



Želim vam svima u ovo prekrasno doba godine obilje mira i dubljeg razumijevanja ovog dolaska Isusa Krista u svijet i danasve u naše živote.

Stoga, zastanimo na čas i pokušajmo razumjeti u čemu se uistinu sastoji dar Božića, odnosno drugim riječima, koja je primarna milost slavlja Božića. Mišljenja sam da se odgovor nalazi na prilično neočekivanom mjestu – u priči o mudracima s Istoka. Što je potaknulo mudrace da dođu doslovce niotkuda? To je jedna mala židovska aluzija da se prije svega radilo o duhovnom iskustvu. Stoga mislim da možemo reći kako su mudraci u sebi imali taj dar, to duhovno pomazanje koje mi, u ovo vrijeme po milosti primamo, posebice u sakramentima, a također i u kontemplativnoj molitvi. Molitva sabranosti zamišljena je da nas postupno uvede u stanje u kojem spoznajemo da tražimo nešto više od nas samih, više od onoga što svijet nudi, više od onog što ovaj svijet može zamisliti, a to je živi osjećaj vjere i iskustvo da Bog boravi u nama. Tamo

---

<sup>1</sup> Obraćanje Thomasa Keatinga za Advent 2017.

Thomas Keating umro je 25. 10. 2018. u 95. godini života. Bio je poznat učitelj kontemplacije i autor mnogih djela o kontemplativnoj molitvi. Rođen je u New Yorku, u dobrostojećoj protestantskoj obitelji. Studirao je pravo na sveučilištu Yale gdje susreo se s knjigama Tome Akvinskog i doživio obraćenje. Postao je katolički svećenik, odnosno trapist. Utemeljio je kontemplativni centar u Americi te održavao brojne seminare kontemplativne molitve. (op. ur.)

gdje svjesnost raste, budimo Božju prisutnost u nama, a to nas čini sposobnima opažati prisutnog Boga u drugima. Stoga se milost Božića nalazi u buđenju tog otkrića u nama, buđenju produbljenja vjere i prisutnosti koju ponekad iskustveno osjećamo, a katkad i obilato kušamo, ako smo napredovali u vježbi molitve sabranosti koja njeguje šutnju i unutarnju slobodu. Prepoznajemo što su to učinili mudraci, usprkos našoj krhkosti i slabosti i grijesima. Prepoznajemo moć božanske prisutnosti u nama koja nas je došla izliječiti i iskazati nam božansku ljubav po krajnjoj službi žrtvovanja samih sebe u služanju drugima. To je vrijeme da se otvorimo prema nečem uzvišenijem od pojavnosti Božića ili čak božićnih rituala, odnosno da se otvorimo prema duhu i dubinama Božjeg dara koje ti rituali predstavljaju ili u koje nas ti rituali pozivaju. Molim za tu milost da je svaki od vas iskusi u velikom izobilju kako bismo mogli zamijetiti u drugima božansku prisutnost, čak i ondje gdje je to posve neočekivano i skriveno i sveto. Želim vam tu milost, a vama koji je već posjedujete, šaljem svaku moguću duhovnu pomoć koju u meni vidite. Hvala vam što slijedite taj put. Uvijek ću na vas misliti i pozivati vas u prisutnost Duha koji se daje svakome od nas kao besplatan dar i istinska sigurnost i istinska ljubav i istinska sloboda.

Advent 2017.

**S engleskog jezika prevela Ranka Gregorić**